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ЗАСТОСУВАННЯ РЕГУЛЯТОРІВ РОСТУ У ТЕХНОЛОГІЇ 

ВИРОЩУВАННЯ КУКУРУДЗИ НА ЗЕРНО 
 

За вивчення індивідуального розвитку рослинного організму і природи 

факторів, що його регулюють, встановлено, що поряд з умовами зовнішнього 

середовища істотний вплив на розвиток рослини здійснюють фітогормони, що 

містяться у її тканинах [1]. Вони являють собою сполуки, що утворюються у 

рослинах в невеликих кількостях, але спричиняють значний вплив на увесь 

цикл їхнього розвитку, приймаючи участь у регуляції обміну речовин на всіх 

етапах органогенезу рослин. Фітогормони, що утворилися, надходять у різні 

органи чи тканини рослини, спрямовуючи характер процесів, що в них 

відбуваються і забезпечуючи їх функціональну цілісність [2]. 

Система гормональної регуляції визначає характер протікання таких 

важливих фізіологічних процесів, як ріст, формування нових органів, перехід 

рослин до цвітіння і формування статі квітки, старіння листків, перехід до стану 

спокою і вихід з нього бруньок, бульб, цибулин та ін. Регулювання цих 

процесів гормонами або їх синтетичними аналогами досить специфічне [3]. 

 Польові дослідження по визначенню впливу регулятора росту рослин на 

урожайність кукурудзи на зерно були проведені у 2018-2019 роках в умовах 

СФГ «Деметра» Семенівського району Полтавської області. Попередником для 

кукурудзи була озима пшениця. 

Технологія виконання агротехнічних прийомів у досліді – загально 

прийнята відповідно до зональних рекомендацій з вирощування кукурудзи в 

Лісостепу. Спосіб сівби кукурудзи – пунктирний з міжряддям 70 см.  

Висівався гібрид кукурудзи Харківський 295 МВ. 

Загальна площа дослідних ділянок становила 420 м
2
, а облікових ділянок – 

35 м
2
. 

Повторність досліду – триразова. Розміщення варіантів систематичне. 

У досліді проводили фенологічні спостереження, визначали індивідуальну 

продуктивність рослин, структуру урожаю та урожайність зерна. 

Збирання проводили вручну, качани обчищали і зважували.  

У результаті проведених досліджень було встановлено, що застосування 

регуляторів росту сприяло підвищенню урожайності зерна кукурудзи в 

середньому на 6,9 ц/га, що становить 9,5 % і залежало як від виду препарату, 

так і строків його внесення. Наприклад, за обробки посіву відомим регулятором 

росту Зеастимулін (20 мл/га) в І-й строк у фазі 5-6 листків урожайність зерна 
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кукурудзи становила 76,7  ц/га, що на 6,3 % вище контролю. При внесенні 

нового препарату Ноостим (200 мл/га) в цей же строк урожайність зростає в 

порівнянні з контролем на 7,0 ц/га (9,7%). 

Дворазове внесення Ноостиму половинною нормою у фазі 5-6  листків і у 

фазі 9-10 листків сприяло збільшенню урожайності відносно контролю на 9,1 

ц/га, що складає 12,6%. Одержаний показник  перевищив також значення 

урожайності, яка сформувалась від обробки Зеастимуліном в І строк на 4,5 ц/га 

і варіант з нормою 200 мл/га Ноостиму – на 2,1 ц/га. 

Отже, максимальну урожайність отримано за обробки рослин кукурудзи 

регулятором росту Ноостим (400 мл/га) в два строки – у фазі5-6 і 9-10 листків, 

яка на 9,1 ц/га або 12,6 % перевищувала контроль і в середньому на 3,3 ц/га – 

третій і четвертий варіанти. Цей варіант виявився найбільш ефективним. 

Найвищий вміст білка в зерні сформувався на варіанті із застосуванням 

регулятора росту Ноостим у фазі 5-6 листків, який на 0,49% перевищував 

контроль. Найнижче значення по якості зерна було у другому варіанті, де 

проводилось внесення Зеастимуліну у фазі 5-6 листків. На цьому варіанті білка 

було дещо більше, ніж на контролі, але менше, ніж на варіантах з обробкою 

кукурудзи Ноостимом.  

Таким чином, внесення регулятора росту Ноостим доцільно проводити у 

два строки (у фазі 5-6 та 9-10 листків) половинними дозами (по 200 мл/га.) 
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ВПЛИВ НОРМИ ВИСІВУ НА УРОЖАЙНІСТЬ  

ПШЕНИЦІ М'ЯКОЇ ОЗИМОЇ 

 

За ресурсозберігаючої технології вирощування високопродуктивних сортів 

озимої пшениці товаровиробникам слід надавати особливу увагу оптимізації 

норми висіву культури. Це пов’язано з тим, що в достатньо щільних посівах 

при сприятливих умовах родючості і вологості ґрунту високопродуктивними 

можуть бути рослини з коротким міцним стеблом, які не затіняють одна одну і 


